

Cristiani da su respaldo a una solución política centroamericana para la paz

San Salvador, 20 Abr. (ACAN-EFE)- El Presidente Electo de El Salvador, Alfredo Cristiani, expresó hoy su respaldo a una solución "política centroamericana" a los problemas del área en el marco de los acuerdos de paz, conocidos como "Esquipulas II".

Cristiani manifestó su disposición a continuar estos esfuerzos en la búsqueda de una solución centroamericana a la crisis y dijo que la guerrilla salvadoreña y la "Contra" nicaragüense coinciden en cuanto que ambos movimientos "son factores de desestabilización" del área. El futuro gobernante, de

41 años y vinculado a los sectores exportadores de café, electo por la Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), dijo que los acuerdos de paz "son un medio adecuado para la pacificación" del istmo.

El Presidente de Nicaragua, Daniel Ortega, acusó recientemente a Cristiani de obstaculizar los acuerdos de paz, ratificados por los cinco Presidentes en El Salvador, en febrero pasado, al pretender establecer una "simetría" entre los "Contras" nicaragüenses y los guerrilleros salvadoreños.

"Queremos que Centroamérica logre una distensión total, de no agre-

sión entre gobiernos vecinos. Ortega anda buscando la solución a su problema y creemos que la paz en El Salvador y en la zona es un problema centroamericano", indicó.

Cristiani, que recientemente se reunió en Washington con el Presidente George Bush y con congresistas estadounidenses, señaló que la "Contra" --oposición armada nicaragüense-- y la guerrilla de su país coinciden en cuanto "son factores de desestabilización en Centroamérica".

Cristiani se pronunció a favor de que los antisandnistas continúen recibiendo ayuda de Estados Unidos "hasta que Ortega cumpla con sus promesas de democratización".

Los acuerdos de paz firmados en agosto de 1987 en Guatemala, ratificados por los cinco gobernantes en dos reuniones posteriores celebradas en Costa Rica y El Salvador, buscan distensionar el área mediante una solución negociada a la crisis.

Los cinco gobernantes se reunieron, por última vez, en febrero en El Salvador, donde acordaron elaborar un Plan de Desmovilización y Reparación de unos 13.000

"Contras", acantonados en Honduras.

A cambio, Ortega se comprometió a reformar la legislación electoral, de medios de comunicación,

adelantar las elecciones para febrero de 1990 y poner en libertad a más de 1.800 exguardias somocistas presos desde 1979.

Los gobernantes del área tienen prevista una nueva reunión a mediados de junio, en Honduras, encuentro al que asistirá por primera vez, el nuevo Presidente salvadoreño.

Cristiani ha integrado con personalidades allegadas al partido ARENA, de derecha, una Comisión encargada de analizar los acuerdos de paz centroamericanos.

El Presidente Electo de

El Salvador informó de que dentro de la política de distensión, su gobierno presentará a la Asamblea Legislativa de su país un Proyecto de Amnistía que pretende incorporar al proceso democrático a los rebeldes que abandonen las armas e integrarlos en actividades productivas.

Cristiani dijo que el diálogo con la guerrilla debe estar en función de lograr la inserción de los rebeldes en la vida democrática, pero aclaró que no negociará cuotas de poder.

El Vicepresidente Electo, Francisco Merino, explicó

que la amnistía buscará "viabilizar" y "garantizar" la vida a los rebeldes que depongan las armas y "evitar" causas judiciales en su contra. "Este proyecto debe interpretarse como un avance de nuestra política de diálogo con la guerrilla", dijo Merino.

La guerrilla, por su parte, ha incrementado sus acciones armadas contra la empresa privada, la banca, el sistema eléctrico y telefónico para presionar al futuro Gobierno a negociar una salida política al conflicto armado.

ARENA exige investigar el asesinato del Fiscal

De ARENA hemos recibido el siguiente comunicado:

"Alianza Republicana Nacionalista, ARENA, condena y denuncia ante el pueblo salvadoreño y demás pueblos del mundo el cobarde, torpe e irracional asesinato de que fue víctima el miércoles 19 de los corrientes el jurista Dr. Roberto García Alvarado, Fiscal General de la República, Catedrático Universitario y distinguido miembro del Foro Salvadoreño.

"Este nuevo hecho criminal de las bandas terroristas del FMLN-FDR y sus grupos de fachada pone en evidencia, una vez más, que sus métodos de lucha, crueles e inhumanos, están dirigidos a hacer que reine la ley de la selva para asaltar posteriormente el poder e instaurar una dictadura cruel y oprobiosa como las que hay bajo los regímenes marxistas leninistas.

"La breve pero fecunda actuación del Dr. García Alvarado al frente de la Fiscalía General de la República se caracterizó por fortalecer el Estado de Derecho y evitar que los habitantes o grupos se 'hagan justicia por sus

propias manos. Pero las desequilibradas mentes del FMLN-FDR no le permitieron que continuara con tan noble y elevado ideal en beneficio de la paz, la seguridad y el bienestar del sufrido pueblo salvadoreño.

"Por las razones expuestas anteriormente Alianza Republicana Nacionalista (ARENA) exige:

1) Al señor Presidente de la República en funciones para que gire las instrucciones pertinentes a su correspondencia con el fin de investigar y castigar a los responsables de este abominable crimen:

2) A todas las instituciones que velan por el respeto de los Derechos Humanos a que se pronuncien contra este hecho criminal que se enmarca dentro de la escalada de violencia planificada por las hordas delincuentes del FMLN-FDR, con la ayuda inmediata de Cuba y Nicaragua y secundada por sus grupos de fachada, y

3) Al Alto Mando de la Fuerza Armada para que le de fiel cumplimiento a los preceptos constitucionales con el objeto de hacer que prevalezca el Estado de Derecho en nuestra Patria".

Reparto Santa Fe sin luz por voladura de 2 postes

Vecinos del Reparto Santa Fe, en la zona norte de esta ciudad, se quejan de ser víctimas del conflicto interno de la CAESS, ya que mientras la empresa y los trabajadores no llegan a ningún acuerdo, la voladura de postes hace tres días les ha llevado a soportar ya 48 horas sin energía eléctrica, con las consecuencias que esto tiene para negocios, farmacias y residencias donde se les ha podido todo.

"No vemos por qué hemos de ser nosotros los que paguemos el impasse obrero-patronal", dijeron los quejosos, "pues las huelgas o los actos que se dan contra las empresas por parte de los trabajadores, se supone que precisamente van encaminadas a presionar a las empresas pero no a perjudicar a terceros como es el pueblo que sufre esta discrepancia entre ambos sectores".

Los vecinos del Reparto Santa Fe concluyeron señalando que "la Constitución prevé mecanismos de orden legal, cuando los servicios públicos sean suspendidos por motivos internos de las entidades o empresas que los prestan". "Queremos señalar claramente que debe tomarse una actitud más directa para resolver el problema de miles de habitantes de este sector, que hemos llegado a ser víctimas de una medida que nos daña en forma directa a nosotros", concluyeron diciendo.

Asesinato del Fiscal está en el misterio: DPA

San Salvador, 20 de abril (DPA)-Veinticuatro horas después de ocurrido

Llaman para hacerse cargo del asesinato del Fiscal ayer

En una llamada anónima producida ayer tarde, las autodenominadas "Fuerzas Cívicas Gerardo Barrios" se responsabilizaron de la muerte del Fiscal General de la República, Dr. José Roberto García Alvarado, ocurrida ayer cuando transitaba en su vehículo blindado por la 27 Calle Poniente, de esta capital.

"Es el segundo llamado de atención", dijo la voz de un hombre que afirmó, a la vez, que ese grupo "es el responsable del atentado dinamitero contra la residencia del Vicepresidente electo, Ing. Francisco Merino", el pasado 14 de abril.

Según explicó, "ellos representan a la población que está cansada de que los del partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), triunfador en los comicios presidenciales del 19 de marzo, actúe con prepotencia y le da la oportunidad de gane al Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacio-

el asesinato del Fiscal salvadoreño Roberto García Alvarado, se seguían desco-

nal".

En ese sentido, los de la llamadas "Fuerzas Cívicas" señalaron que "los enemigos claves son los cristiani y los merinos", porque han actuado contra otras instituciones democráticas, tales como el PDC y el PCN, así como están causando división dentro de la Fuerza Armada.

"No subestimen nuestros llamados de atención", advirtió la voz anónima, porque lo de "hoy a las 7:30 (ayer) es el segundo llamado de atención que hemos hecho y el primero fue en la casa de Merino", afirmó.

Dijeron que avalan todas las fuerzas democráticas que se ven amenazadas por la guerrilla, pero no los alardes de prepotencia de los cristiani y los merinos que están atentando contra la Fuerza Armada. "Nos vemos amenazados por la subversión y hay que pararla", sostuvo.

nociendo a los autores del hecho, aun cuando todos los sectores del espectro más derechista del país, la esfera oficial y también Estados Unidos acusan al Frente Farabundo Martí de tal crimen.

El FMLN ha mantenido silencio y nada ha dicho en su semioras clandestinas, lo que ha motivado una serie de especulaciones, ya que incluso en algunos medios radiales y en un canal de Televisión se recibió anoche una llamada anónima de un supuesto comando ultraderechista que reivindicaba la autoría del atentado.

Uno de los jefes militares más radicales, Juan Orlando Zepeda, Comandante de la Primera Brigada de Infantería con sede en la capital, hizo fuertes declaraciones contra las organizaciones populares y contra el grupo de jesuitas que manjean la Universidad Centroamericana José Simón Cañas", más conocida como UCA.

La respuesta inmediata fue el allanamiento, la persecución y las capturas de dirigentes de agrupaciones populares, que ahora sienten la intensificación de la represión que, según te-

men, se agudizará cuando la ultraderecha asuma el poder el 1 de junio. El Presidente Electo, Alfredo Cristiani, dijo ayer que habría que decretar el Estado de Sitio o la suspensión de las garantías si esto se hace necesario.

El embajador norteamericano William Walker, por su parte, acusó al terrorismo de estar provocando al futuro Gobierno para obligarlo a tomar medida que se elijan de los esfuerzos democráticos que se han venido haciendo y mencionó otros crímenes perpetrados contra personas de la derecha. No dijo nada, sin embargo, sobre los maestros y obreros asesinados también en los últimos días en forma macabra.

Mientras tanto, la guerrilla incrementó sus sabotajes al servicio eléctrico, destruyendo entre la noche de ayer y la madrugada de hoy varias estructuras eléctricas, lo que obligará a la Compañía de Alumbrado Eléctrico a un fuerte racionamiento, con cortes prolongados durante el día, según se explicó, ya que sólo habrá producción de un 60 por ciento.



TRAGEDIA EN EL PARQUE INFANTIL. Una alumna del Colegio Monte María murió y 14 más resultaron golpeadas, al volcar el Trencito (foto) que funiciona en el Parque Infantil de Diversiones, ayer tarde. La muerta fue identificada como Blanca Arely Quinteros Deleón, de 14 años. Del accidente se responsabilizó al conductor de la máquina, Jerónimo Morán Rosales, por trabajar en estado de ebriedad, pero el encargado de los juegos mecánicos desmintió la versión y dijo que la tragedia ocurrió por fallas mecánicas. En la gráfica, una visitante observa el pequeño vagón que volcó con las niñas.